

## Проект «ВИЧ и психическое здоровье»

### Психическое здоровье в руководствах по оказанию помощи при ВИЧ - Вебинар

9 ноября 2023 г., 17:00-18:30 СЕТ (18:00-19:30 ЕЕТ)

В течение последних нескольких лет Европейская группа по лечению СПИДа (EATG) целенаправленно работает над различными аспектами [ВИЧ и психического здоровья](#)<sup>1</sup>. В ходе нескольких вебинаров по этой теме, проведенных в начале этого года, была выявлена необходимость в обновленных руководствах по оказанию помощи при ВИЧ-инфекции в Европе и Центральной Азии, включающих более подробную информацию о психическом здоровье. Так, например, участники предыдущих вебинаров отмечали, что соответствующие службы и специалисты используют устаревшие протоколы или критерии диагностики психического здоровья, например, рассматривают трансгендерность как психическое расстройство; не знают о сложностях жизни с ВИЧ; используют устаревшие стигматизирующие подходы при оказании психиатрической помощи людям, живущим с ВИЧ.

**Вебинар «Психическое здоровье в руководствах по оказанию помощи при ВИЧ»** проводится с целью изучения некоторых вопросов, связанных с обновлением существующих стандартов оказания психиатрической помощи людям, живущим с ВИЧ, в Европе и Центральной Азии. Обновленные стандарты, касающиеся психического здоровья людей, живущих с ВИЧ, могут быть более комплексными и включать как серьезные, так и более распространенные состояния, влияние старения, стигмы, протоколы направления пациентов в клинические и общественные учреждения, проблемы, характерные для подростков, компетенции всех специалистов, будь то медицинские специалисты или общинные медработники/лица одного круга, и т.д.

К участию в вебинаре приглашаются специалисты, участвующие в разработке и обновлении рекомендаций по оказанию помощи при ВИЧ-инфекции, касающихся психического здоровья людей, живущих с ВИЧ, профессионалы и общинные медработники, представители сообществ, работающих на местах, представители фармацевтических компаний, научно-исследовательские работники, а также люди, живущие с ВИЧ и имеющие опыт работы по данной тематике. Будет обеспечен синхронный перевод на английский и русский языки.

По окончании вебинара будет подготовлено резюме с первоначальными рекомендациями по обновлению существующих руководств по оказанию помощи при ВИЧ-инфекции с целью более полного удовлетворения потребностей людей, живущих с ВИЧ, в охране психического здоровья.

#### Ссылка для регистрации

Для участия в семинаре, пожалуйста, зарегистрируйтесь [здесь](#).

---

<sup>1</sup> Проект по вопросам ВИЧ и психического здоровья был разработан организацией EATG, его реализация стала возможной благодаря гранту от компаний "Гилеад Сайенсис" (Gilead Sciences Europe Ltd), "Мерк Шарп энд Доум" (Merck Sharp and Dohme) и "Вив Хелскер" (ViiV Healthcare Europe Ltd). EATG заявляет, что спонсоры не оказывали влияние и не участвовали в разработке структуры и содержания указанного проекта.

**Повестка дня**

17:00 – 17:05	<b>Введение в вебинар и докладчики – Марио Кассио</b> , ведущий вебинара
<b>Групповое обсуждение</b>	
17:05 – 17:20	<b>Томаш Кемпбелл: Психологическая помощь взрослым и подросткам, живущим с ВИЧ: совершенствование стандартов оказания помощи</b>
17:20 – 17:25	Вопросы для уточнения – <i>Брайан Тейшейра</i> , модератор обсуждения
17:25 – 17:40	<b>Лена Нечосина: Объединение континуумов психиатрической и ВИЧ-помощи: Совершенствование стандартов и услуг.</b>
17:40 – 17:45	Вопросы для уточнения – <i>Брайан Тейшейра</i>
17:45 – 18:00	<b>Петер Зайц: Стандарты психиатрической помощи - взгляд из клиники ВИЧ, Любляна.</b>
18:00 – 18:05	Вопросы для уточнения – <i>Брайан Тейшейра</i>
<b>Открытая дискуссия</b>	
18:05 – 18:25	<b>Открытая дискуссия – Брайан Тейшейра</b>
18:25 – 18:30	<b>Заключительное слово – Марио Кассио</b>

Есть вопросы по поводу данного мероприятия? Email: [bryan.eatg@gmail.com](mailto:bryan.eatg@gmail.com)

**Кампания по вопросам ВИЧ и психического здоровья без стигмы**

Стигматизация и дискриминация в связи с ВИЧ и психическим здоровьем подрывают физическое и особенно психическое здоровье людей, живущих с ВИЧ и уязвимых к ВИЧ. Ответные меры в связи с этой ситуацией требуют значительно более тесного сотрудничества со стороны специалистов всего континуума предоставления услуг в сфере ВИЧ и психического здоровья. [Эта кампания](#) призывает всех специалистов уделять особое внимание благополучию, предоставлению интегрированных и свободных от стигмы услуг, а также непрерывному образованию.

Стигматизация и дискриминация в связи с ВИЧ и психическим здоровьем подрывают физическое и особенно психическое здоровье людей, живущих с ВИЧ и уязвимых к ВИЧ. Ответные меры в связи с этой ситуацией требуют значительно более тесного сотрудничества со стороны специалистов всего континуума предоставления услуг в сфере ВИЧ и психического здоровья. Эта кампания призывает всех специалистов уделять особое внимание благополучию, предоставлению интегрированных и свободных от стигмы услуг, а также непрерывному образованию.

В кампании EATG, посвященной вопросам ВИЧ и психического здоровья без стигмы, основное внимание сосредоточено на том, как стигма и дискриминация оказывают серьезное негативное влияние на психическое здоровье людей, живущих с ВИЧ и уязвимых к ВИЧ. К сожалению, это также слишком часто наблюдается даже в медицинских учреждениях.

Кампания также делает упор на улучшение интеграции работы служб ВИЧ-инфекции и психического здоровья как решающего фактора для решения этой ситуации.

Стигматизация и дискриминация в связи с ВИЧ и психическим здоровьем подрывают физическое и особенно психическое здоровье людей, живущих с ВИЧ и уязвимых к ВИЧ. Это в еще большей степени относится к тем, кто имеет множественные или пересекающиеся маргинализирующие факторы, например, люди, живущие с ВИЧ и с туберкулезом или вирусным гепатитом, или геи, трансгендеры, гендерно неконформные люди, представители этнических меньшинств, коренных народов, потребители наркотиков, мигранты, заключенные, секс-работники, а также те, кто имеет целый ряд вышеперечисленных характеристик. **Для решения этой проблемы потребуется значительное укрепление сотрудничества между профессиональными и общинными, клиническими и психосоциальными организациями, специалистами и службами, а также больницами и сообществами.**